

ПЯТНИЦА
17 января 1941 г.
№ 9 (1350)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808175

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ И ПРОДУКТОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Для удовлетворения растущих запросов широких масс трудящихся партия и правительство уделяют исключительное внимание развитию промышленности, вырабатывающей предметы широкого потребления.

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, которое печатается сегодня в нашей газете, является ярким выражением той заботы, которую проявляют партия и правительство о повышении благосостояния трудящихся масс.

Этим постановлением СНК ССР и ЦК ВКП(б) дают широкие права райисполкомам и горисполкомам в деле развертывания местной промышленности. Изготавливать внутри своего района такие предметы широкого потребления, как комбинатная мебель, кухонная посуда, хозяйственный инвентарь, сани, телеги и т. п., мы имеем полную возможность. Но, однако, население нашего города в этом испытывает большой недостаток.

Таких продуктов, как грибы, ягоды, мороженое, различная дичь и некоторые кондитерские изделия, чего недостает сейчас в наших магазинах и столовых, мы также можем иметь в большом количестве. Конечно, как до сего времени работали наши предприятия местной промышленности и промкооперации и могут продолжать работать так дальше, то резко будет тормозиться рост товаров и продуктов местной промышленности. Сейчас руководители нашего промкомбината должны про-

извать исключительную инициативу в организации изготовления различных предметов и продуктов местной промышленности из сырья местных ресурсов.

Мастерские и различные предприятия промкомбината и промкооперации нашего города до сего времени все еще находятся в каком-то организационном периоде. Ни одно из этих предприятий не имеет законченного вида. Берутся за все понемногу. В результате этот своеобразный комбинат полмешка делает одну телегу или сани, в нем же делают и рамы оконные и художественные картины и проч. Однако готовой продукции от этого комбината нигде не видно.

Сейчас резко расширены права и функции промкомбинатов. Одновременно на них возлагается исключительная ответственность в деле использования местного сырья и отходов. Нужно искать и экономить все ценное, что можно использовать для того, чтобы больше дать продуктов и товаров трудящимся города.

Все строительные материалы, за исключением кирпича, до сего времени мы получаем из других районов. Это также очень большой недостаток. Строители также должны глубоко продумать вопрос производства ряда строительных материалов на ме-

сте. Широкая инициатива специалистов, руководителей местной промышленности и строителей окажет исключительную помощь в деле успешного выполнения постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) по развитию местной промышленности.

Предварительные данные о выборах в Верховный Совет ССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в секретариат Президиума Верховного Совета ССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет ССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и повсюду к 5-6 часам вечера проголосовало огромное большинство избирателей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным окружных избирательных комиссий, в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР—96 и больше процентов и в Литовской ССР—более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета ССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбруя, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известняк, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары—продукты свинооткорма, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, производство которых может и должно быть наложено на основе использования местных сырьевых ресурсов силами местной (особенно районной) промышленности и промысловой кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекопромсовет и Наркомторг ССР устанавливают план производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией, без учета местных интересов,—привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, встали на путь иждивенчества, ориентируясь на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят широкие обозные изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей в Свердловскую и Молотовскую области—замки, кольца для кое, топоры и метлы, из Одес-

сы в Тульскую область—примусные иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят щепные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепропетровскую область—хозяйственные клещи, оконные задвижки, канцелярские кнопки, примусные иголки, в Саратовскую область—печные дверцы, цедилки для молока, ложки, звонки, щеколды, в Воронежскую область—прищепки для белья, замки, пуговицы, деревянные лопаты, оглобли, метлы, в Ростовскую область—детские кровати, в Казахстан—оконные ручки, пены и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организации производства перечисленных товаров на месте.

Ненужные перевозки изделий из области в область вызываются зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промкооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стеклозаводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промкооперации, имеет место организация

I.

Об организации и планировании местной промышленности и промкооперации

1. Отменить существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловой кооперацией, как тормозящую развертывание местной промышленности и порождающую нерациональные межобластные перевозки товаров.

Установить с января 1941 года следующий порядок планирования и распределения продукции местной промышленности и промкооперации:

а) вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промысловой кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья, полностью, а из государственного недефицитного сырья—50 проц. (по списку, утверждаемому Экономсоветом при Совнаркоме ССР) остается в распоряжении района, области (края), республики;

б) план производства и использования продукции, вырабатываемой предприятиями районного подчинения, утверждается рай(гор)исполкомами на основе заданий обл(кра)исполкомов советов депутатов

(Продолжение см. на 2 стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

3. Обязать совнаркомы союзных республик в 2-месячный срок ликвидировать в областях, не имеющих развитой производственной базы, областные отраслевые управления промышленности, укрепив за этот счет областные отделы управления местной промышленности, предоставив им хозрасчетные права.

II.

О финансировании предприятий местной промышленности и промкооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промкооперацией

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполнкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай(гор)исполнкомам направлять до 25 проц. получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Разрешить совнаркомам союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомам автономных республик и обл(край)исполнкомам в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 проц. в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющей областного деления.

6. Для организации предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить совнаркомам автономных республик и обл(край)исполнкомам производить расходы сверх установленных им лимитов по планам капитальных работ за счет перевыполнения бюджета в доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету за квартал (за исключением ассигнований на народное образование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским, районным исполнкам до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а совнаркомам союзных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственному банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку— сроком на 3 года на расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной,

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполнку, допуская в необходимых случаях с разрешения обл(край)исполнкома и совнаркома республики организацию нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

торговые скидки и накидки утверждаются совнаркомами союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомами автономных республик, край(обл)исполнкомами, а в Москве и Ленинграде—горисполнкомами; в таком же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, песок местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной про-

мышленности, идущие для продажи населению, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления;

б) на товары широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накидки утверждаются совнаркомами союзных республик.

ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чкаловскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья—шерсти, льна и пеньковолокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия)—из давальческих началах по заказам сдатчиков этого сырья—колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овчин на давальческих началах, в соответствии

с законом о поставке государства кожевенного сырья, обеспечивать возврат сдатчикам после выделки сдаваемых ими кож, для чего на сдаваемых кожах в присутствии сдатчика делается метка (клей ле, биркование), которая сохраняется на коже до возврата ее с выделки.

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной металлургии разделочные базы по отбору металлоотходов для производства товаров широкого потребления, не допуская передачи в шихту годного поддоночного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполнкомам предоставлять местной промышленности и промкооперации 50 проц. планового сбора и весь сверхплановый сбор олова, снимаемого с консервных банок, всю жесть, сверхплановый лом чугуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

18. Установить, что сдатчик-давальщик шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку.

19. Установить, что 50 проц. шерсти (кроме мериносовой и метисной), льна и пеньки, получаемых предприятиями в порядке натураплаты за переработку давальческого текстильного сырья колхозов и колхозников, подлежит сдаче государственным заготовительным организациям. Остальное количество шерсти, льна и пеньки, а также отходы производства разрешить предприятиям использовать для изготовления дополнительной продукции широкого потребления с продажей на месте.

Мериносовая и метисная шерсть подлежит сдаче полностью государственным заготовительным организациям.

20. Разрешить обл(край)исполнкомам и совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, вырабатываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше чем на

О цехах ширпотреба и использовании отходов

12. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполнкомы и союзные промышленные наркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНК СССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию, и об организации производства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытию цехах ширпотреба,— на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные наркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

14. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомы автономных республик, обл(край)исполнкомы: передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

15. Установить, что сдатчик-давальщик шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку.

16. Установить, что сдатчик-давальщик шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку.

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполнкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастрюли, ножи, вилки, примусы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнура, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по

складке у населения ношенной обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно складку у населения и предприятия старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР—во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в

Туркменскую ССР, Узбекскую

(Окончание см. на 3 стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 и 2 стр.)

10 проц. цен на товары союзными общественными организациями из местного сырья, отходов и из местного давальческого сырья.

21. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик и обл(краи)исполкомы разработку и утверждение кондиций (действующих вместо государственного стандарта) на товары широкого потребления, вырабатываемые местной промышленностью, промкооперацией, кооперацией инвалидов и пред-

V.

О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(краи)исполкомы расширить свинооткорм в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свинооткорма, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с.х. мукомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свинооткормочных хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммясомолпрому СССР как возврат постановочного веса), остается для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

обязать Наркоммясомолпром СССР выделить в 1941 году Наркомторгу СССР 350 тысяч пороссят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому СССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммясомолпрому СССР постановочного веса;

г) предложить Наркомторгу СССР и Центросоюзу организовать выращивание пороссят для комплектования свинооткорма в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

по Наркомторгу СССР — 460 тыс. голов
по Центросоюзу — 130 , ,
по НКПС (Трансторгпит) — 60 , ,
по Наркомлесу СССР (Союзлесспроторг) — 25 , ,

по наркомцветмету (Продснабам) — 10 , ,
по Наркомпищепрому СССР (мельницам с.х. мукомолья) — 150 , ,
е) обязать совнаркомы со-

г) установить на 1941 год план улова рыбы (не считая улова предприятиями Наркомрыбпрома СССР):

по Наркомторгу СССР — 42 тыс. тонн

по Центросоюзу — 30 , ,

по НКПС (Трансторгпит) — 6 , ,

по Наркомлесу СССР (Союзлесспроторг) — 8 , ,

по Наркомцветмету (общественное питание) — 6 , ,

д) обязать обл(краи)исполкомы организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме СССР выделить для производства рыболовных сетей необходимое количество пряжи.

25. Обязать обл(краи)исполкомы, совнаркомы автономных республик, Наркомторг СССР, Центросоюз и Наркомпищепром СССР:

а) своевременно подготовиться к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодозаготовительных, вареньеварочных, грибоварочных, сушильных, посолочных и коптильных пунктов, особо обратив внимание на развитие производств тары;

б) установить постоянный

контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жолудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготовляемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера, на плоды, ягоды, виноград столовый,

виноград кишмиш, абрикосы для урюка — 3 руб. с центнером.

27. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(краи)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(краи)комитеты ВКП(б) в 3-месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможностей

проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, обл(краи)исполкомы союзных и автономных республик, обл(краи)исполкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промкооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

9 января 1941 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Соревнование транспортников

Транспортный отдел треста «Кагановичуголь» (начальник т. Жучков) включился в социалистическое соревнование имени XVIII Всеобщей партийной конференции. Рабочие станции Афонино и Киселево заключили социалистический договор, который обсуждался на всех собраниях движениевцев. При этом они взяли ряд обязательств: перевыполнить государственный план по-грузки на 10 проц., не допускать ни одной аварии и нарушения правил техники эксплуатации. Этим самым ко-дни открытия XVIII партий-центра выполнения производи-

тельности труда имеет от 170 до 250. Он держит переходящий мандат политотдела и управления Томской железной дороги, является первым кандидатом на всекузбасский слет стахановцев. Машинист-отличник т. Тарасов уже несколько лет работает без аварий и имеет средний процент выполнения 180—220. Составитель т. Кольцов также хорошо работает, средний его процент выполнения плана составляет 190—200 и ряд других това-рищей.

И. Черентав.

Закрепим первенство на 1941 год

В социалистическом соревновании между геолого-разведочными партиями Кузбасса Киселевская геолого-разведочная партия заняла первое место, завоевав переходящее красное знамя треста «Кузбассуглеразведка» и обкома союза геолого-разведчиков на первый квартал 1941 года.

Разведочная партия годовой план 1940 года выполнила на 101,7 проц., по глубокому бурению — на 105 проц. Про-

изводительность труда по всем видам работ выполнена на 135 проц. Стоимость работ снижена на 14,8 проц., в результате чего имеется экономия в сумме 158 тысяч рублей.

По заключению жюри треста и обкома союза геолого-разведчиков в нашей геолого-разведочной партии хорошо организована геологическая служба.

За перевыполнение плана по всем основным показателям в IV квартале 1940 года Кисе-

левская геолого-разведочная партия представлена кандидатом на получение переходящего красного знамени Наркомугля и ЦК союза геолого-разведчиков.

В ознаменование XVIII Всеобщей партийной конференции коллектив рабочих и инженерно-технических работников обязуется добиться еще более высоких показателей.

А. Кузнецов.

Германское информационное бюро о заявлении ТАСС

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение:

«Ввиду большого количества слухов, разноречивых утверждений и комбинаций, опубликованных в последние дни мировой печатью и иностранными информационными агентствами относительно мнимой переброски германских войск в Болгарию, в берлинских политических кругах заявляют, что нет ничего удивительного в том, что русское официальное агентство ТАСС сочло своим долгом опубликовать опровержение в связи с этими сообщениями. В

этом опровержении агентство ТАСС констатирует, что с германской стороны никогда не поднимался перед СССР вопрос о пребывании или переброске германских войск в Болгарию. Кроме того, по поводу утверждения о том, что СССР, к которому болгарское правительство обратилось за советом по вопросу о пропуске германских войск в Болгарию, якобы, дал на это свое согласие, агентство ТАСС замечает, что болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с подобным запросом и, следовательно, не могло получить от него какого-либо ответа».

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). Верховное командование сообщает: «Вчера германская авиация производила разведывательные полеты над Англией. В ночь на 13 января усиленной бомбардировкой подверглись важные в военном отношении об'екты Лондона. Отмечено несколько больших пожаров.

Английская авиация пыталась произвести вчера налет на оккупированную территорию. При этом было сбито три неприятельских самолета.

Сегодня на рассвете одиночные английские самолеты сбросили несколько бомб над Южной Германией, в частности на город Байрейт».

БЕРЛИН, 14 января. (ТАСС). Германское командование сообщает: во время вооруженной разведки германские самолеты потопили торговое судно противника тоннажем в 4 тысячи и причинили повреждения одному крейсеру. В ночь на 14 января германские самолеты успешно бомбардировали важные в военном отношении об'екты в Плимуте. Противник потерял вчера 4 самолета.

Германское информационное бюро передает, что в течение 13 января английские самолеты пытались проникнуть к побережью Северной Франции. Но германские истребители и зенитная артиллерия помешали этому. Два неприятельских самолета сбиты.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что при налете на Лондон в ночь на 12 января одна из бомб попала в бомбоубежище в метро. Вчера вечером спасательные команды все еще извлекали трупы из под развалин убежища.

Создание совещательной палаты во Франции

БЕРЛИН, 14 января. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что в ближайшее время во Франции будет создана совещательная палата. До принятия новой конституции она будет играть роль парламента.

Палата будет насчитывать

150 человек, треть которых будет состоять из депутатов старого парламента, треть — из представителей вооруженных сил, духовенства и науки. Остальные 50 человек будут представлять сельских хозяев, торговцев, промышленников, профсоюзы и т. д.

Когда же развернется работа ансамбля?

Внимание! Говорят Киселевск. При центральном клубе угольщиков организуется ансамбль. Желающие, записывайтесь. Так в недавнем прошлом было об'явлено через Киселевский радиоузел. Затем на всех столбах и стенах учреждений появились огромные афиши, говорящие о том, что при центральном клубе угольщиков организуется ансамбль песни и пляски. Красивыми яркими буквами была изложена программа ансамбля: песни народов СССР, балет, оркестр народных инструментов. Афиши призывали рабочих, ИТР и служащих принять активное участие в ансамбле. На призыв откликнулась не только молодежь, но и люди старшего возраста.

При встрече с назначенными руководителями кружков ансамбля любители спрашивали: когда начнутся занятия? Все записавшиеся в ансамбль стремились как можно скорее приступить к работе, показать свои способности. Но все эти талантливые исполнители русских песен, плясок и музыки до сего времени продолжают ожидать занятий с ними.

Десятки раз назначенные руководители кружков обращались к директору клуба т. Терещенко: когда же, наконец, будем проводить с кружками занятия, когда приобретем музыкальные инструменты для народного оркестра? Но слышим один и тот же ответ т. Терещенко: «На-днях». Райком угольщиков предложил клубу купить оркестр народных инструментов. Однако Терещенко даже и в ус не дует о приобретении оркестра.

Тов. Терещенко, вероятно, забыл о создании ансамбля. Да это и не мудрено, но об этом напоминают ключевые афиши, оставшиеся на некоторых засторах и столбах. Они еще раз подтверждают бездеятельность дирекции клуба.

Но любители здесь не причем, они желают работать в ансамбле, они терпеливо ждут тех дней, когда у директора клуба т. Терещенко вновь блеснет мысль об организации какого-нибудь «ансамбля», но только действительного, а не на афише или об'явлении через трансляцию местного радиовещания.

А. Зайдев.

О работе клуба шахты № 4—6

Много говорят о работе клуба шахты № 4—6. Казалось бы, что председатель шахтowego комитета т. Петухов должен был уделять внимание работе клуба, но на самом деле клуб остается до сего времени в прежнем положении. В клубе холодно, грязно, окна все поломаны, кружковая работа отсутствует. Имеющаяся библиотека, которая могла бы в некоторой степени удовлетворить читателя, работает нерегулярно, потому что клуб зачастую находится на замке и на дверях его об'явление: «Библиотека закрыта ввиду холода».

При клубе имеется совет в помощь клубной работе в составе тт. Пономаревой Т., Галета Т. и Овчинки С., однако эти товарищи никакой работы в клубе не проводят. Правда, в клуб они заходят и даже очень

часто, но, посмотрев, что там очень холодно, грязно, к тому же не проводится никакого мероприятия, они закрываются в воротник своего пальто и выходят из клуба со словами: «Какой здесь холод». Но чтобы заинтересоваться, от кого же это зависит, кто в этом виноват, — это их как будто не касается.

На шахту частенько заглядывает и председатель райкома союза угольщиков тов. Карманов. Он знает, что рабочие шахты № 4—6 оторваны от центра, а вместе с этим они не могут получить культурного отдыха и в клубе шахты. Нужно было бы обратить внимание на культурное обслуживание рабочих, но этого не чувствуется со стороны профсоюзных руководителей.

В. Скударнов.

Лекция не состоялась

14 января по договоренности с работниками горздрава должна быть прочитана лекция для бойцов и командиров вооруженно-вахтерской охраны на тему: о заболеваемости гриппом. Лекция была назначена на 6 часов вечера. К этому времени в помещение команда собралась слушатели лекции с 3 и 4 районов и водоканала. Всего слушателей явилось 46 человек. Они с большим желанием хотели послушать лекцию. Но вот проходит час, а лектора все еще нет. Я вынужден был пойти позвонить по телефону в госсанинспекцию. Спрашивая у

тov. Трушкова, когда же придет лектор, он ответил: «Лектор, который должен читать лекцию, отказался, но вы не расходитесь, я сейчас пришлю другого лектора».

Ждем. Проходит еще час времени, а лектора нет. Тов. Трушков же вместо того, чтобы обеспечить лектором, ушел в горком партии на семинар и забыл, что 46 человек ожидают лектора. Лектор так и не пришел. Слушатели напрасно потеряли два часа времени.

С. Жаров.

По городу и району

391.000 рублей государственного пособия

Партия и правительство проявляют большую заботу о многодетных материах. Ежегодно выплачиваются огромные средства государственного пособия по многодетности. Только по нашему городу и району за 1940 год выплачено многодетным матерям 391 тысяча рублей.

Рост вкладов в сберкассу

Одним из показателей подъема благосостояния трудящихся нашего города и района может служить значительное увеличение вкладов в сберегательные кассы. Если в 1939 году в сберкассах города хранилось 200 тысяч рублей вкладов, в 1940 году сумма вкладов выросла до 2.429.361 рубля. Число вкладчиков составляет 3.047 человек. В среднем на каждого вкладчика приходится по 830 рублей вклада.

За 1940 год было вложено процентов по вкладам 40.550 рублей.

По выигрышам займов выплачено трудящимся города 275.120 рублей.

Подготовка к олимпиаде

Деятельную подготовку к проведению областной олимпиады народного творчества ведет драматический кружок центрального клуба угольщиков.

По предложению комиссии по просмотру при центральном комитете народного творчества и облисполкоме драмколлектив клуба готовит к олимпиаде пьесу Островского «Бездны виноватые». По существу подготовка ее закончена. Жончено и художественно-декоративное оформление. Сейчас идет подготовка костюмов, париков той эпохи, в которую была написана данная пьеса.

Подготовка к олимпиаде идет в других клубах города. Клуб машзавода готовит пьесу Островского «Бедность не порок», клуб шахты № 1—2 — водевиль Громова «Счастливые минуты», клуб шахты № 5 — драму Молчанова «В лесу».

Ответ. редактор М. В. Кочуков

С 15 января горфинотдел проводит регистрацию штатов на 1941 г. Все предприятия, организации и учреждения обязаны немедленно затребовать от вышестоящих организаций сметы и штатные расписания и произвести регистрацию штатов. Срок окончания регистрации до 1 апреля 1941 года.

ГОРФО.

В артели имени Ленина (деревня Черепаново) имеется в продаже большой запас каменного угля хорошего качества.